

Stirea

nr.22

anul VI, serie nouă (180)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

400 lei

PUNR ESTE SUPĂRAT PE PDSR PENTRU CĂ SPRIJINĂ CANDIDAȚII ALTOR PARTIDE

Președintele PUNR, Gheorghe Funar, a declarat, joi, că nu înțelege de ce în unele localități PDSR sprijină candidații altor partide. Funar a mai afirmat că, după al doilea tur al alegerilor locale, conducerile PDSR și PUNR se vor întâlni pentru a analiza această situație. PUNR dorește să cunoască motivația susținerii candidaților altor partide de către PDSR. Liderul PUNR a calificat aceste neînțelegeri ca fiind "ciudate", având în vedere că între PUNR și PDSR există un protocol de colaborare. Biroul Executiv și Consiliul Național al PUNR vor analiza rezultatele alegerilor și relația cu PDSR, fără a se pune problema ruperii protocolului dintre cele două partide, a conchis Funar.

PD consideră că sancțiunea pentru clipul PDSR o va da electoratul, nu justiția

PD nu intenționează să acționeze în judecată staff-ul de campanie electorală al PDSR pentru clipul prezentat la televiziune, pe spațiul de antenă al PDSR, în care erau folosite imagini ale lui Anton Vătășescu. Secretarul Comitetului Director al PD, Adrian Vilău, a declarat, joi, în cadrul unei conferințe de presă, că folosirea clipului unui alt producător, fără acordul acestuia, în propriile imagini electorale, reprezintă o ilegalitate, dar că sancțiunea cea mai severă o va acorda electoratul. "În acest moment credem mai mult în forța votului, decât în forța unei hotărâri judecătorești", a declarat Vilău. PDSR a prezentat, miercuri, pe spațiul său de campanie electorală, un clip cu imagini ale candidatului USD la Primăria Capitalei, Anton Vătășescu, în care acesta critica programul electoral al CDR.

ECOLOGISTII NU VOR SĂ PĂRĂSEASCĂ CDR, DAR SÎNT NEMULTUMIȚI DE POZITIA PARTIDULUI ÎN ALIANȚĂ

Conducerea PER nu dorește să se retragă din CDR. a declarat joi, într-o conferință de presă, președintele Otto Weber, precizând însă că, dacă două treimi din filialele acestui partid se vor pronunța până la 15 iulie pentru ieșirea din CDR, el va supune acest subiect în discuția Convenției Democratice. La recentul Congres al PER, majoritatea filialelor partidului s-au arătat nemulțumite că pe listele CDR consilierii PER au fost plasați pe poziții neeligibile și au cerut părăsirea

Convenției. "Unii din CDR și-au bătut joc de noi", a afirmat Weber, adăugând că vina poartă liberalii, în special Viorel Cataramă, care s-ar afla la originea acestei situații, el "erijându-se în conducător al CDR" în discuțiile purtate pentru stabilirea ponderii partidelor din alianță pentru alegerile locale. Președintele PER consideră că partidul său are o cotă în electorat de 7-8%, existând județe, cum este Bacău, unde această cotă este depășită. El a mai spus că "două partide importante au solicitat colaborarea cu

PER", în cazul când acest partid va părăsi CDR, dar a refuzat să nominalizeze partidele cu care PER a purtat discuții. Partidul Ecologist Român așteaptă sondajele comandate de Convenție pentru stabilirea ponderii partidelor în această alianță. În funcție de discuțiile ce vor avea loc în prima ședință a CDR, asupra ponderii partidelor pentru alegerile generale, și în funcție de rezultatul consultării filialelor, PER va lua decizia finală privind apartenența sa la CDR.

PD este de acord cu ideea candidatului unic al opoziției la alegerile prezidențiale

Partidul Democrat acceptă punctul de vedere al președintelui CDR, Emil Constantinescu, privind desemnarea unui candidat unic al opoziției la alegerile prezidențiale din această toamnă. Secretarul Comitetului Director al PD, deputatul Adrian Vilău, a declarat, joi, într-o candida-

unic al opoziției a fost avansată și de partidul său, în cadrul consultărilor care au avut loc între partidele de opoziție, în anul 1995. "Cu un candidat unic, opoziția s-ar prezenta cu o forță mai mare în cursa prezidențială", a spus Vilău. El a afirmat că modalitatea de desemnare a candidatului unic al

opoziției ar putea fi stabilită în urma unor negocieri directe între formațiunile dispuse să susțină un candidat unic. Președintele CDR, Emil Constantinescu, s-a pronunțat, miercuri, pentru susținerea de către opoziție a unui candidat unic la alegerile prezidențiale din 1996.

FMI a avut o primă rundă de convorbiri cu guvernatorul BNR

Poul Thomson, negociatorul principal al FMI în relația cu România, a avut, miercuri, o primă rundă de convorbiri cu guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, privind situația acordului de împrumut stand-by și îndeplinirea condițiilor prevăzute în acord. Poul Thomson a declarat pentru BBC că scopul vizitei sale este de a aduce la zi datele despre ultimele evoluții din România și de a vedea "unde ne aflăm de fapt". Reprezentantul FMI a precizat că principalele informații pe care dorește să le obțină de la autoritățile românești se referă la politica monetar-financiară, evoluția pieței valutare, deficitul balanței comerciale, programele de privatizare și restructurare economică. Primele concluzii ale

vizitei misiunii FMI sînt așteptate la începutul săptămîinii viitoare.

FMI a amînat, în luna aprilie a.c., acordarea tranșelor din împrumutul stand-by, prelungit în decembrie 1995, în cea mai mare măsură din cauza disfuncționalităților de pe piața valutară. După ce, în cea mai mare parte a lunii mai, volumul tranzacțiilor de pe piața valutară interbancară a cunoscut o îmbunătățire, iar decalajul dintre cursurile de pe această piață și piața caselor de schimb a început să se reducă, spre sfîrșitul lunii, această situație s-a deteriorat din nou. Diferența dintre cursurile pieței valutare bancare și cursul caselor de schimb a ajuns să fie de 17-18%, cu mult peste limita de 5% acceptată de FMI.

BRD scoate la licitație proprietățile a doi milionari din Caraș-Severin

Filiala Reșița a Băncii Române pentru Dezvoltare (BRD) a anunțat, miercuri, că va scoate la licitație proprietățile a doi dintre cei mai importanți oameni de afaceri din județul Caraș-Severin. Gheorghe Liber, unul dintre magnații locali, proprietar, printre altele, al motelului din stațiunea turistică "Trei Ape" și al complexului turistic de pe muntele Semenici, datorează

băncii 850 milioane lei. BRD a anunțat că va scoate la licitație Complexul agrozootehnic din orașul Bocșșa, cu care Gheorghe Liber a garantat împrumutul. De asemenea, va fi scos la licitație hotelul "Sport" din Reșița, cu care omul de afaceri Valentin Timofte a garantat pentru obținerea unui împrumut de 600 milioane lei.

Valoarea tranzacțiilor la Bursa de Valori a scăzut la un nou nivel record de la inaugurarea Bursei

Valoarea tranzacțiilor înregistrate la ședința de joi, 13 iunie a Bursei de Valori București (BVB) a scăzut la 41.533.850 lei, de la 78.039.000 lei la ședința de marți, 11 iunie, înregistrînd din nou cel mai scăzut nivel de la inaugurarea bursei. S-au efectuat 113 tranzacții, în volum de 4.869 acțiuni. Nu s-au tranzacționat acțiunile Mobila Alfa și Carne Arad. Acțiunile societăților au scăzut cu 10% - Condor (preț mediu 3.600 lei) și IAIFO (preț mediu

2.750 lei), cu 9% - Artrom (preț mediu 2.200 lei), Astra Vagoane (preț mediu 3.050 lei), Azomureș (preț mediu 13.905, 21 lei) și Comelf (preț mediu 3.450 lei), cu 6% - APSA (preț mediu 7.811,94 lei) și cu 5% - UAMT (preț mediu 6.400 lei). Au crescut cu 8% acțiunile Foraj Sonde (preț mediu 5.303,54 lei), cu 4% Sanevit (preț mediu 10.500 lei) și cu 3% - Neptun (preț mediu 3.406,7 lei).

PNL ESTE "ABSOLUT POTRIVNIC" ORICĂREI ÎNȚELEGERI NAȚIONALE CDR-USD

Președintele PNL, Mircea Ionescu-Quintus, a declarat, joi, că partidul pe care-l reprezintă este "absolut potrivit" oricărei înțelegeri naționale între CDR și alte partide. Mircea Ionescu-Quintus a spus că se discută "prea mult" despre o înțelegere la nivel național între CDR și USD, deși protocolul CDR prevede doar încheierea unor acorduri la nivel local. Liderul liberal a afirmat că cei care doresc unirea opoziției pot fi primiți în Convenția

Democratică, respectînd protocolul acestei alianțe politice. Referindu-se la posibilitatea reprimirii în CDR a partidelor care au părăsit alianța, Mircea Ionescu-Quintus a susținut că este "ilegal și imoral" ca PAC, PL '93 și PSDR să revină doar cu condiția modificării protocolului CDR. În completare, senatorul PNL Emi Tocaci a spus că aceste partide doresc să revină doar fiindcă sînt "speriate" de rezultatul alegerilor locale.

Evenimente previzibile în iunie

14 iun - Gala decernării premiilor Fundației Culturale Române și a distincțiilor de Membru de Onoare - Teatrul Odeon (ora 19.00)

- Plecarea în Canada a delegației Senatului României, condusă de președintele Senatului, Oliviu Gherman, la invitația președintelui Senatului canadian, dl. Gidas Molgat. Din delegație mai fac parte senatorii: Valer Suian, Aristotel Căncescu, Ștefan Popa și Constantin Sava

- Întoarcerea senatorului Florin Rădulescu Botică de la reuniunea Comisiei politice a APCE, de la Tallin-Estonia (ora 15.30)

- Revenirea de la Baku a delegației Parlamentului României participante la sesiunea plenară a APCEMN (ora 22.30)

- Conferința Națională a Federației Sanitar-Veterinară - Institutul pentru Apicultură Băneasa, bd. Ficusului, nr.42 (ora 9.30)

- Dezbateri organizată de Fundația Forumul pentru Starea Culturii - Clubul Dacia (ora 10.30)

- Vernisajul expoziției "Tradiții militare româno-iugoslave 1920-1940" - Muzeul Militar Național (ora 12.00)

14-15 iun - Simpozionul "Trecut, prezent și viitor în transportul auto public", organizat de Ministerul Transporturilor și UNTRR - Curtea de Argeș

14-22 iun - A patra ediție a Festivalului Internațional al Copiilor, organizat sub egida UNESCO - Tirgoviște

15 iun - Întoarcerea de la Istanbul a delegației parlamentare participante la Conferința ONU pentru Așezări Umâne - Habitat II (ora 21.30)

20 iun - Miting de protest BNS față de politica Guvernului privind: salariul minim la nivel național; compensarea/indexarea salariilor și pensiilor ca urmare a creșterii prețurilor la produse și servicii pe care Guvernul le controlează; modificarea sistemului de impozitare (ora 14.00)

22 iun - "Noaptea devoratorilor de publicitate" - proiecții de spoturi publicitare. Sala Palatului (începînd cu ora 22.00)

24-29 iun - Echipă de experți UE sosește la București în problema liberalizării regimului de vize pentru cetățenii români

29-30 iun - Ljubljana - a doua rundă de negocieri româno-slovene privind încheierea unui acord de comerț liber

10-11 iul - Vizita în România a președintelui Republicii Slovenia, Milan Kucean

UNGARIA ȘI SLOVACIA DORESC INTEGRAREA SIMULTANĂ ÎN UE

Ungaria este interesată ca cele patru state central-europene care formează grupul de la Visegrad (Polonia, Republica Cehă, Slovacia și Ungaria) să fie primele acceptate, simultan, ca membri cu drepturi depline ai Uniunii Europene, a afirmat, miercuri, premierul ungar, Gyula Horn, la finalul convorbirilor avute cu președintele Slovaciei, Michal Kovac. Michal Kovac a început, miercuri, o vizită oficială de două zile în Ungaria. Principalele teme abordate de Kovac cu omologul său ungar, Arpad Göncz și cu premierul Gyula Horn au fost disputele legate de Tratatul de bază ungaro-slovac, precum și situația minorității maghiare din Slovacia. Tratatul ungaro-slovac, semnat în martie 1995, a intrat recent în vigoare, prin schimbul instrumentelor de

ratificare. Parlamentul slovac a ratificat Tratatul împreună cu două rezoluții, care respingeau interpretările Recomandării 1201 (incluse în text) în favoarea drepturilor colective și a autonomiei pe criterii etnice. Budapesta a respins aceste rezoluții, arătând că ele nu au nici un fel de relevanță pentru dreptul ungar. Ea a insistat ca, la schimbarea instrumentelor de ratificare, documentele prezentate de părți să fie identice. Președintele Kovac a cerut autorităților maghiare să ofere slovacilor un ajutor mai substanțial pe plan internațional, în vederea eliminării suspiciunilor ce planează asupra țării lor. Slovacia și premierul acesteia (Vladimir Meciar, cu care președintele Michal Kovac se află în conflict deschis) au fost deseori criticați de organisme

internaționale vest-europene pentru unele măsuri considerate anti-democratice, adoptate de autoritățile de la Bratislava. Secretarul general al NATO, Javier Solana, avertizase chiar că Slovacia riscă să piardă cursa pentru integrarea în structurile Alianței, dacă măsurile catalogate drept anti-democratice - între care unele se referă la drepturile celor 600.000 de maghiari din Slovacia - nu vor fi eliminate din legislație. Michal Kovac și Gyula Horn au subliniat necesitatea permanentizării consultărilor reciproce în chestiuni de interes comun, exprimându-și speranța că granița dintre cele două state va deveni în curând una simbolică, asemănătoare celor care separă statele vest-europene.

PRIMARUL TIMIȘOAREI ȘI-A LANSAT UN BALON ELECTORAL

Primarul Timișoarei, Viorel Oancea, a terminat în forță campania electorală, organizând, în zilele de 12 și 13 iunie, lansarea în Piața Operei a unui imens balon cu propan, purtând o pancartă electorală. Balonul, construit de Institutul Național de Cercetări Aeronautice, are un volum de 1.300 mc și o autonomie de zbor de două ore, funcționează cu un arzător cu butelie de propan. Spectacolul a atras numeroși timișoreni în Piața Operei, permițând lui Viorel Oancea, care candidează pentru un nou mandat de primar, să-și expună programul. La Timișoara, duminică, 16 iunie, se va repeta turul întâi al alegerilor locale. În

2 iunie, Viorel Oancea s-a clasat al doilea, cu 19,57% din voturi, după candidatul CDR, Gheorghe Ciuhandu, care a obținut 43,49% și pornește drept favorit. În ultimele două săptămâni, campania electorală a scăzut din intensitate, doar primii doi candidați insistând să-și mai facă propagandă. În ajutorul campaniei sale, Viorel Oancea l-a chemat pe primarul reales al Iașiului, Constantin Simirad, care i-a indemnănat cu un megafon pe studenții moldoveni să-l voteze pe Oancea, spre indignarea reprezentanților CDR. Sâmbătă, Gheorghe Ciuhandu împlinește 49 de ani, contracandidatul său, Viorel Oancea, fiind primul care l-a felicitat.

Un birou al filialei UDMR Deva a luat foc de la un rest de țigară

Un birou al filialei UDMR Deva, județul Hunedoara, a luat foc, miercuri după-amiază, informează Comandamentul Trupelor de Pompieri. În jurul orei 15.30, pompierii militari din localitate au fost anunțați de producerea incendiului. Deoarece biroul incendiat era închis cu gratii, spargerea acestuia s-a făcut în prezența poliției. Pompierii au reușit să evite extinderea flăcărilor la restul clădirii și au stins focul înainte de producerea unor pagube importante. Cercetările au stabilit că incendiul a fost provocat de un rest de țigară care a fost aruncat din neglijență la coșul de gunoi.

Procurorii care efectuează urmărirea penale beneficiază de o majorare cu 10% a salariului de bază

Camera Deputaților a adoptat, joi, raportul comisiei de mediere la proiectul de lege privind salarizarea și alte drepturi ale personalului din organele autorității judecătorești. Procurorii care efectuează urmărirea penale vor beneficia, potrivit proiectului, de o majorare cu 10% a salariului de bază. Deputații au decis, de asemenea, ca magistrații să beneficieze de o indemnizație de ședință de 2% din salariul de bază, pentru fiecare ședință de judecată, dacă se depășeste numărul de patru ședințe lunare. Instanțele judecătorești vor putea constitui un fond de pină la 15% pentru stimularea executorilor judecătorești, din sumele încasate la buget ca urmare a executării hotărârilor judecătorești.

Malber SA din Constanța va majora începând cu 1 septembrie prețul produselor sale cu circa 20%

Societatea Malber SA din Constanța, producătoare de bere, va majora începând cu 1 septembrie a.c. prețul produselor sale cu circa 20%, a declarat Ciotti Stere, director economic la Malber. Materia primă (orz și malt) necesară procesului de fabricație în perioada 1996-1997 va costa peste 8 miliarde lei, a precizat directorul economic. Producția proprie de malt nu este suficientă și lipsa acestui produs pe piața internă determină societatea să recurgă la import. Conducerea societății a înaintat un protest Ministerului Agriculturii și Alimentatiei în vederea scutirii de taxe vamale a respectivelor importuri. Taxa vamală la importul de malt este 120% iar la orz de 106%.

Reuniunea NATO de la Bruxelles va revizui reforma Alianței și misiunea din Bosnia

Miniștrii Apărării din statele membre NATO urmează să se reunească joi, la Bruxelles, pentru a revizui misiunea din Bosnia a IFOR și pentru a acorda un rol mai important statelor europene în Alianță. Pentru prima oară în ultimii 30 de ani, Franța va participa la o sesiune oficială a celor 16 miniștri ai Apărării. "Europa are șansa de a obține un rol foarte important în apărarea continentului, dar numai în condițiile unei relații robuste cu NATO", a afirmat un înalt oficial al Alianței Nord-Atlantice. Principalele forțe din cadrul NATO - SUA, Franța și Marea Britanie - au ajuns la un acord politic de principiu asupra construcției unei noi "arhitecturi de securitate" europene. Săptămîna trecută, reuniunea NATO de la Berlin a adoptat un pachet de reforme care permite statelor europene să participe la misiuni de menținere a păcii la care nu iau parte SUA. Majoritatea reformelor din interiorul Alianței sînt o urmare directă a implicării în misiunile

de menținere a păcii în fosta Iugoslavia, care a facilitat, printre altele, revenirea Franței în structura militară a NATO, pe care o părăsise în 1966, afirmînd că Statele Unite domină prea autoritar Alianța. Forța multinațională din Bosnia, formată din 60.000 de soldați, constituie o cooperare fără precedent, la ea participînd, printre alte state, Rusia și și alți cîțiva foști inamici ai NATO. Surse din cadrul Alianței au menționat că la Bruxelles se va pune accentul pe aspectele civile ale misiunii, care vor fi punctul central al acesteia în următoarele șase luni. Un alt punct important al reuniunii din capitala belgiană îl va constitui întîlnirea pe care miniștrii Apărării din cadrul NATO o vor avea, vineri, cu omologul lor rus, Pavel Graciov. Deși discuțiile se vor concentra tot asupra misiunii din Bosnia, analiștii apreciază că va fi abordat și subiectul extinderii către Est a Alianței, față de care Moscova și-a manifestat în numeroase rînduri opoziția.

LA ARAD PREȚUL ORZULUI A FOST STABILIT LA 460 LEI KILOGRAMUL

Prețurile la orz și orzoaică, din recolta anului 1996, au fost stabilite la 460 lei/kg, respectiv 400 lei/kg, la negocierile desfășurate miercuri la Direcția Agricolă Arad. La negocierile au participat 35 de producători din județul Arad și beneficiari din mai multe județe ale țării. Aradul va avea, conform prognozelor, una dintre cele mai mari recolte de orz și orzoaică din România, a declarat Francisc Ronkov, directorul producției alimentare din cadrul Direcției

Agricole. În județ sînt însămîntate 25.782 ha cu orz și 6.179 ha cu orzoaică. Negocierile la nivel național desfășurate săptămîna trecută stabiliseră prețul orzului din recolta acestui an la 375 lei/kg, fără TVA. Acest preț poate fi renegociat direct între producător și beneficiar. Estimările Ministerului Agriculturii și Alimentatiei indică, pentru acest an, un nivel al producției de 880.000 de tone la orz și 48.800 tone la orzoaică de toamnă, comparativ cu 1,359 milioane tone la orz,

respectiv 88.300 tone la orzoaică de toamnă, înregistrat în 1995. Suprafețele cultivate au fost diminuate și din cauza condițiilor neprielnice din iarnă și primăvară, fiind rămase în cultură 326.590 ha cu orz (în 1995 - 391.676 ha) și de 19.921 ha cu orzoaică de toamnă (în 1995 - 21.718 ha). Suprafețele declarate calamitate, la nivelul întregii țări, sînt de 548.362 ha, din care 508.362 ha cu grîu, 38.532 ha cu orz și 1.764 ha cu orzoaică de toamnă.

Curtea de Apel va judeca contestațiile Parchetului la sentințele date membrilor "Lotului Credit Bank"

Curtea de Apel București va judeca, la 12 septembrie, contestația Parchetului privind condamnarea la un an de închisoare a lui Marcel Ivan, fostul președinte al Credit Bank și achitarea omului de afaceri Jirair Ghiulbenghian, a lui Ion Neacșu și a lui Gheorghe Toartă, ambii foști angajați ai băncii. Marcel Ivan a fost judecat de Tribunalul București pentru luare de mită, înșelăciune, fals intelectual și uz de fals. Alături de el au fost judecați pentru înșelăciune, Ghiulbenghian, Neacșu - fost director economic al Credit Bank - și Toartă - fost contabil

șef al Agenției sector 2 București la aceeași bancă. Marcel Ivan a fost achitat în ceea ce privește acuzația că le-ar fi cerut lui Gheorghe Vasile (zis Gigi Kent) și lui Nicolae Bică cite 10% din creditele pe care cei doi le-au obținut în urma intervenției președintelui Credit Bank, Gheorghe Vasile, patronul hotelului Alpin din Sinaia, și Nicolae Bică, patronul societății Nicon din Urziceni, au ridicat cite 400 de milioane de lei de la bancă. Cei doi i-ar fi dat lui Ivan banii solicitați de acesta, ambaiați în pungi de plastic. Tribunalul București a dispus

confiscarea a 20 de milioane de lei, bani primiți de Ivan de la Gigi Kent, pentru ca banca Credit Bank să închirieze vila Cerbul, ce aparținea complexului hotelier Alpin. Instanța i-a achitat pe Ghiulbenghian, Neacșu și Toartă considerînd că cei trei, împreună cu Ivan, au încheiat legal tranzacția terenului din strada Gabriel Perle, pe care conducerea băncii dorea să construiască un nou sediu al Credit Bank. Parchetul nu a fost de acord cu sentința Tribunalului București, contestînd decizia la Curtea de Apel.

Caransebeș îl susține pe candidatul CDR la primăria municipiului

Filiala din Caransebeș a PDSR a anunțat, joi, că îl va susține, în turul doi al alegerilor pentru funcția de primar al orașului care vor avea loc duminică, 16 iunie, pe candidatul Convenției Democratice, Ioan Mura. În urma scrutinului din 2 iunie, pe primul loc s-a clasat actualul viceprimar, Ioan Marcel Vela (PL'93). Întrucît candidatul PDSR, Valentin Dascăl, nu a reușit să obțină suficiente voturi, filiala locală a PDSR și-a îndemnat simpatizanții să-l voteze duminică pe Ioan Mura, chiar dacă acesta este membru PNȚCD și candidează din partea CDR.

Opoziția din Reșița îl susține pe candidatul CDR la primărie

Liderii filialelor din Reșița ale USD, PL'93, MER, PAC, PNL (C) au anunțat joi, la o conferință de presă, că vor sprijini la scrutinul din 16 iunie pe candidatul CDR la primăria municipiului, Alexandru Caragea. Susținerea este simbolică, întrucît alegerile în reședința județului se vor repeta, deci electoratul va vota pe aceleași buletine pe care sînt înscrise numele celor 15 candidați la primărie. La 2 iunie, participarea la vot în municipiul Reșița a fost sub 50%.

În Consiliul Local Sovata, limba oficială va fi maghiara

În Consiliul Local Sovata (județul Mureș) va fi folosită limba maghiară, a declarat primarul ales al orașului, Endre Matyas. Primarul Sovatei a declarat că le va traduce personal tot ce se vorbește în Consiliul Local consilierilor români care nu înțeleg limba maghiară. Legea administrației publice prevede că ședințele consilierilor locali să se desfășoare în limba română.

Liderul Sindicatului Liber din Radio și Televiziune (SLRTVR), Dumitru Iuga, susține că a devenit evident faptul că Puterea nu este interesată în clarificarea situației viitorului Consiliu de Administrație al TVR, cel puțin pînă la desfășurarea alegerilor parlamentare și prezidențiale. El crede că recenta decizie a Comisiei pentru Cultură a Camerei Deputaților, privind reluarea alegerilor din Televiziune pentru desemnarea a încă unui candidat al personalului de specialitate, reprezintă o

DUMITRU IUGA ESTE CONVINS CĂ TELEVIZIUNEA NAȚIONALĂ VA ÎNTÎMPINA ALEGERILE DIN TOAMNĂ CU ACTUALA ADMINISTRAȚIE

"tragere de timp", menită să mențină actuala Administrație. "Parlamentul nu a luat o poziție clară față de sesizarea noastră legată de modul de desfășurare a alegerilor din 24 mai, dar în mod indirect le invalidează. Cu toate acestea, nimeni nu spune de ce ele au fost invalidate", a declarat, joi Dumitru Iuga. Liderul sindical susține că în prezent se așteaptă la concretizarea

amenințării lui Adrian Năstase, care la începutul lunii mai se pronunța pentru "o forțare" a Legii Societăților Române de Radio și Televiziune. "Dacă opoziția acceptă eventualele modificările legislative anunțate, atunci nu mai este nimic de făcut, căci toată lumea știe că unde-i lege, nu-i tocmeală", a mai spus Dumitru Iuga. El a adăugat că deține informații potrivit cărora printre formulele avansate privind definirea

personalului de specialitate ce va putea propune candidați pentru Consiliul de Administrație se numără și aceea a eliminării din această categorie a angajaților Departamentul tehnic al TVR. "Dacă așa ceva se va întâmpla, în Televiziunea Națională se va produce imediat o puternică revoltă", afirmă Dumitru Iuga. Pe de altă parte, liderul sindical recunoaște că după cele două tururi de scrutin, organizate

separat în luna mai de SLRTVR și actuala Administrație, pentru desemnarea, de către personalul de specialitate, a candidatului pentru locul rămas vacant în viitorul CA, angajaților Televiziunii li "s-a făcut lehamite", o eventuală nouă dată fixată în următoarele luni pentru asemenea alegeri avînd darul de a nu mai atrage participarea celor cu drept de vot. La 10 și 24 mai, în Televiziunea Națională au fost organizate alegerile

separate de către Administrație și SLRTVR în vederea desemnării candidatului personalului de specialitate în viitorul CA. Ambele au fost invalidate, înregistrindu-se o participare sub limita necesară - 1035, respectiv 1033 votanți. În consecință, deputații Comisiei de Cultură au decis, miercuri, reluarea alegerilor din TVR pentru o dată neprecizată încă. De asemenea, ei au mai hotărît promovarea, în regim de urgență, a unui proiect de modificare a Legii Societăților Române de Radio și Televiziune.

Jurnaliștii de limbă franceză susțin cauza ziaristilor de la "Timișoara" și "Academia

Uniunea Internațională a Jurnaliștilor și Presei de Limbă Franceză (UIJPLF) a trimis, joi, un protest primului ministru, Nicolae Văcăroiu, împotriva presiunilor la care sînt supuși ziaristii cotidianului "Timișoara", pentru a dezvălui sursele unor articole împotriva corupției din Justiție. Reprezentanții UIJPLF s-au întîlnit la Timișoara, în perioada 11-13 iunie 1996, în cadrul Seminarului internațional "Zilele Europene ale Presei". Comitetele internaționale al UIJPLF cere într-un comunicat ca "primul ministru al României să ia toate măsurile necesare pentru a contracara asemenea practici contrare deontologiei și care dăunează, pe scena internațională, imaginii unei democrații moderne, față de care autoritățile române se declară atașate". În ultima perioadă, șase redactori ai ziarului "Timișoara" au fost citați la Parchetul de pe lângă Judecătoria

Timișoara, unde le-a fost cerută sursa care a stat la baza unor articole în care cotidianul învinova favorizarea, de către unii judecători din Justiția timișoreană, a traficului de țigări. Judecătorul Ramiro Mancaș a făcut o plîngere împotriva redactorului șef, Lucian Vasile Szabo, pentru ofensă adusă autorității. Lucian Vasile Szabo a refuzat să dezvăluie identitatea surselor. Cercetarea declanșată de Parchet este considerată de UIJPLF o amenințare la adresa libertății de expresie și a dreptului la informare. Reprezentanții Uniunii urmează să se întîlnească joi, 13 iunie, cu președintele Ion Iliescu și cu premierul Nicolae Văcăroiu, cărora le vor înmîna protestul. Demersul UIJPLF menționează și urmărirea convorbirilor telefonice ale săptămînalului "Academia Cațavencu", parte a scandalului generat de casetele fostului ofițer SRI Constantin Bucur.

Peste 50 de persoane din Abrud s-au îmbolnăvit de dizenterie din cauza apei potabile

Peste 50 de persoane din localitatea Abrud (judetul Alba) s-au îmbolnăvit de dizenterie, din cauza calității necorespunzătoare a apei potabile, informează sursele din Ministerul Mediului. Aceleași surse au informat că, încă din 7 iunie a.c., au apărut cazuri de îmbolnăviri cu diagnosticul de enterocolită, din cauza apei potabile necorespunzătoare furnizată de Stația de tratare a apei din Cîmpeni. Aceasta asigură

apa potabilă pentru orașele Abrud și Cîmpeni. Pînă pe 12 iunie, au fost spitalizate 31 de persoane, iar alte 19 sînt tratate în ambulator. Conducerea Spitalului Orășenesc Abrud a declarat că dintre persoanele infectate aproape 20 sînt copii. Aceiași sursă a mai precizat că specialiștii recoltează zilnic probe de apă, iar populația este sfătuită să se prezinte la medic pentru orice simptom de boală diareică. În prezent, epidemiologii

supraveghează bolnavii pentru a evita riscul apariției unei epidemii de hepatită, posibilă în condițiile temperaturilor actuale ridicate și a apei infectate. Agenția de Protecția Mediului Alba-Iulia a amendat conducerea Stației de tratare a apei Cîmpeni și i-a retras autorizația sanitară de funcționare pentru o perioadă de un an. De asemenea, a fost oprită alimentarea cu apă potabilă a orașului Abrud.

"Thunderbirds" pe Aeroportul Internațional Timișoara

Peste 62 de personalități politice și militare și cel puțin 40.000 de timisoreni vor asista duminică, 16 iunie, pe Aeroportul Internațional din Timișoara, la demonstrația acrobatică aeriană oferită de piloții echipei "Thunderbirds" (Păsările tunetului) a US Air Force. Membrii Guvernului României, în frunte cu premierul Nicolae Văcăroiu, și-au confirmat prezența. Alături de ei, în tribuna oficială se vor afla Petre

Roman, președintele Comisiei de Apărare a Parlamentului, Virgil Măgureanu, directorul SRI, Vasile Manea Drăgulin, procurorul-general al României, Alfred Moses, ambasadorul SUA, atașatii militari ai Italiei, Ungariei și Bulgariei, precum și o serie de ofițeri superiori ai Armatei Române. Este prima demonstrație de acrobație a echipei "Thunderbirds" susținută în Estul Europei. Piloții americani, conduși de lt.col. Ronald A. Munn, vor

evolua cu opt avioane de vînătoare F-16: la bordul cărora vor ateriza sîmbătă după-amiază la Timișoara. Pentru pregătirea mingului aviatic, la Timișoara vor sosi 130 de tehnicieni americani, cu trei avioane de transport C 141 și unul C 21. În deschiderea spectacolului, vor evolua și piloți români cu două avioane IAR 93 și unul IAR 99. În cei 43 de existenți, "Thunderbirds" au susținut 3000 de spectacole în 56 de țări.

CNCAN a dat undă verde pentru testarea integrală a instalației nucleare de la Cernavodă

Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN) a eliberat, joi, permisul de ridicare a puterii reactorului Unității 1 a CNE Cernavodă pînă la 5% din putere nominală. În comunicatul remis, joi de către CNCAN, se precizează că acest moment important reprezintă începutul testelor de punere în funcțiune, faza C, pentru centrală, în totalitate (reactorul și partea clasică), teste care vor dura cîteva luni. În această perioadă se vor efectua numeroase teste la diferite nivele de putere, incluzînd 100% din puterea nominală, verificîndu-se funcționarea tuturor sistemelor Centralei Nucleare-Electrice de la Cernavodă. Inspecția de Protecție Nucleară din cadrul CNCAN va asigura un control riguros al condițiilor de autorizare pe toată durata acestor teste pentru ca activitatea să se desfășoare în deplină siguranță pentru personalul centralei, populație și mediul înconjurător.

Rata șomajului în statele UE a rămas neschimbată în luna aprilie

Rata șomajului în cadrul Uniunii Europene a rămas neschimbată, în luna aprilie, la 10,9%, reprezentînd 18,2 milioane de persoane care nu au un loc de muncă, a informat, joi, Biroul statistic al UE. "De la începutul anului, tendința șomajului în statele membre a rămas aproape neschimbată, creșterile din unele state anihilînd scăderile din celelalte", se arată în comunicatul Eurostat. Printre statele membre ale UE, în Spania se înregistrează cea mai ridicată rată a șomajului, de 22,1% în luna aprilie. Cea mai scăzută rată a șomajului este înregistrată în Luxembourg, cifra ridicîndu-se la numai 3,1%. O însemnată înrăutățire a situației pe piața muncii a fost înregistrată în Suedia, unde rata șomajului a ajuns la 10,2% în luna aprilie, față de 9,7% în luna martie. Rata șomajului în Portugalia a crescut ușor, de la 7,5% la 7,6%. Eurostat a precizat că în celelalte state membre ale Uniunii Europene nu au fost înregistrate modificări semnificative.

Cenaclul Flacăra a susținut un spectacol de sprijin pentru candidatul PSM la primăria Brașovului

Cenaclul Flacăra, condus de Adrian Păunescu, a susținut, miercuri, un spectacol, la Sala Sporturilor din Brașov, pentru a atrage electoratul către candidatul PSM pentru funcția de primar, Octavian Căpitanu. Ultima reprezentanție a Cenaclului Flacăra a avut loc în urmă cu exact 11 ani, la 12 iunie 1985. Peste 500 de persoane l-au așteptat pe Adrian Păunescu, care a intrat cîteva ore. Păunescu a sosit la Brașov însoțit de o parte a vechii sale trupe, printre care Vali Moldovan, Tatiana Stepa, Emilian Cocu și Octavian Bud. Soliștii au fost acompaniați de formația "Totuși". Muncitorii, pensionarii, rockerii și copiii prezenti în Sala Sporturilor au cîntat împreună cu trupa lui Păunescu și l-au ascultat recitînd poezii pe poetul basarabean Grigore Vieru. Toți cei prezenti la spectacol au promis că-l vor susține în turul II pe Octavian Căpitanu și și-au exprimat speranța că vor mai beneficia de asemenea manifestări gratuite.

ROMII VOR ÎNCEPE NEGOCIERI PENTRU SUSȚINEREA PDSR ÎN ALEGERI

Partida Romilor (PR) și Partidul Libertății și Unității Sociale (PLUS) vor începe negocieri cu PDSR, după alegerile locale, în scopul unei eventuale susțineri a acestui partid la alegerile generale și a candidatului său la alegerile prezidențiale, a declarat, joi, Mădălin Voicu, președintele PLUS. "Aceste negocieri se vor purta pe fondul unor cerințe urgente, legate de problemele sociale ale romilor", a spus Mădălin Voicu. El a mai afirmat că ar dori ca anunțul sigur de susținere a PDSR să fie făcut mai întîi de acesta, și nu de PR și PLUS. Nicolae Păun, președintele PR, a adăugat că PDSR a fost singura formațiune politică care a vrut să dialogheze cu romii și singura interesată de problemele romilor.

A FOST LANSAT PROGRAMUL DE FINANȚARE A PROIECTELOR ORGANIZAȚIILOR NEGUVERNAMENTALE

Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) a lansat, joi, în cadrul unei întîlniri cu reprezentanții unor organizații neguvernamentale (ONG), Programul de finanțare a proiectelor ONG-urilor. Proiectele ONG-urilor beneficiază de un buget total de 3.75 milioane ECU și constituie un segment al Programului PHARE pentru Dezvoltarea Societății Civile. Finanțarea va fi acordată proiectelor care se vor derula în următoarele 30 de luni, primul termen limită de depunere al acestora fiind 15 iunie a.c., a anunțat Anca Danțes, președinta FDSC, responsabilă Programului. La întîlnire au participat reprezentanți ai 40 de organizații neguvernamentale.

Judecătorii se vor pronunța peste o săptămînă în procesul Sălcudeanu-Răuț

Judecătoria sectorului 1 va decide peste o săptămînă asupra vinovăției lui Gheorghe Răuț, acuzat de agresarea fostului ministru al Culturii Petre Sălcudeanu. În seara de 4 octombrie 1993, Gheorghe Răuț l-a agresat pe Sălcudeanu pe motiv că acesta îi făcuse, mai devreme, avansuri soției sale. Luminița Răuț, care era funcționară în Ministerul Culturii. Considerînd că atacul lui Răuț a fost inscenat pentru a-l determina să părăsească fotoliul ministerial, Petre Sălcudeanu l-a dat în judecată pe agresorul său pentru loviri și amenințare. În cursul procesului, Gheorghe Răuț a declarat instanței Judecătoria sectorului 1 că nu l-a lovit pe Sălcudeanu, "pentru că acesta era într-o avansată stare de ebrietate".

Un medic ieșean și-a confecționat o "cutie a milei" în cabinetul său

Constantin Barabolschi, medic psihiatru la Laboratorul de Sănătate Mintală Iași, a inaugurat miercuri, în cabinetul său, o "cutie a milei" protestînd astfel față de politica salarială practică de guvern în domeniul sănătății. "Cutia milei" a dr. Barabolschi este din carton, are o fantă în partea superioară, iar pe părțile laterale are inscripționat: "Cutia rușinii naționale", "Mincu minciuneli", "Nu primim mită". Dr. Constantin Barabolschi a inaugurat "cutia milei" într-un cadru festiv prin tăierea unei panglici, afirmînd că a recurs la o asemenea metodă de a colecta fonduri din mila pacienților "pentru a-și permite unele înlesniri în meseria practică". "Eu nu consider că iau salariu ci ajutor social. De aceea am încercat să mă alinez la prețurile internaționale și la economia de piață, solicitînd un sprijin caritabil din partea pacienților. Ar fi interesant să fiu arestat, deoarece am auzit că arestații primesc mai multe calorii. Statul investește mai mult într-un arestat decît într-un om care își practică meseria în stare de libertate", medicul psihiatru ieșean Constantin Barabolschi.

Cristian Morar a sărit de la 45 de metri în Canalul Dunăre - Marea Neagră

Cristian Morar, 23 ani, a stabilit un nou record național, sărînd de la o înălțime de 45 de metri în apele Canalului Dunăre - Marea Neagră, relatează cotidianul local "Telegraf" în numărul său de joi. Săritura a avut loc miercuri, în jurul orei 17.00, de pe suprastructura podului de la Poarta Albă. După executarea saltului, Cristi Morar a fost transportat de urgență la Spitalul Județean Constanța, pentru controlul medical de rutină, unde i s-a luat tensiunea. Aceasta a fost 12 cu 7. După controlul medical, Cristi Morar a părăsit Spitalul Clinic Județean Constanța. În zilele următoare, el se va deplasa în comuna natală Apa-Hunedoara, la părinții săi. Cristi Morar urmează să revină în Constanța pentru ca, împreună cu "Centrul Informațional Telegraf & TV Neptun", să încerce stabilirea unui nou record mondial, sărînd de la o înălțime de peste 53 de metri. În urmă cu cîteva săptămîni, Ștefan Sigmond-Cluj stabilise un nou record național, sărînd în apă de la o înălțime de 35 de metri.

Geniști chemați să dezamorseze un... cîrnat uriaș

Pompierii, poliția de coastă marină și experți în explozibili din Hong Kong au fost alertați că în largul mării plutește o bombă, însă ajunși la fața locului au constatat că veniseeră să dezamorseze un... cîrnat uriaș. "Bomba" plutitoare a fost reparată în largul insulei Stonecutters de către un bărbat care a anunțat autoritățile. Pînă la urmă, "amenințarea" s-a dovedit a veni de la un cîrnat enorm, învelit în plastic alb și sigilat la fiecare capăt cu cîte un inel metalic. Expertul în explozibili chemat să dezamorseze "bomba" a declarat: "Problema e că unii explozibili aflați pe piață arată exact așa".

BILL CLINTON JOACĂ GOLF ÎN ORICE CONDIȚII

Nici ploaia, nici zăpada nu îl opresc pe președintele american Bill Clinton să joace golf, chiar dacă nu joacă prea bine. De cîte ori are puțin timp liber, Clinton își ia croșele și se îndreaptă în viteză spre cel mai apropiat teren de golf. El practică acest sport în mod regulat, de cel puțin șase ori pe lună, indiferent de condițiile meteo pe care trebuie să le înfrunte. Nici chiar întunericul nu îl oprește pe Clinton. Mult timp, după apusul soarelui, el poate fi văzut pe terenul de golf căuțînd mingea în beznă, cu ajutorul unui angajat ce duce o lanternă.

CONCURENȚII DE LA SECȚIUNEA DE INTERPRETARE A FESTIVALULUI "CERBUL DE AUR" (III)

Repere biografice și din activitatea muzicală a concurenților înscriși la ediția din această vară a Festivalului "Cerbul de Aur".

- NATI DURAN (secțiunea interpretare)
S-a născut în Cordoba (Spania) și a început să cînte la vîrsta de 13 ani. A participat în diverse spectacole și a lansat numeroase melodii. Recent, a cîștigat un concurs muzical la radio și a înregistrat un dublu album ce cuprinde cele mai bune cîntece ale ei.
- JIMMY ANDERSON (secțiunea interpretare)
Născut în 1960, în Lanark (Scoția), Anderson a debutat în urmă cu opt ani. A studiat canto și pianul la Conservatorul din Glasgow. La 17 ani și-a înființat primul grup și a început să compună. Succesul înregistrat după primele concerte l-a determinat pe Elliot Davis, managerul formației "Wet Wet Wet", să-i solicite colaborarea. Din 1993, Jimmy Anderson urmează o carieră solo, interpretîndu-și propriile compozitii. Presa britanică l-a comparat cu Bryan Adams și Richard Marx. În februarie 1996 a apărut în "Barry More", un top al emisiunilor muzicale la Televiziunea Marii Britanii, și a fost remarcat de David Stones din Londra. Acesta i-a cerut să reprezinte Marea Britanie și Scoția la Festivalul "Cerbul de Aur".

PARADA TRAMVAIELOR DE EPOCĂ

O paradă a tramvaielor de epocă se va desfășura, vineri, la Oradea, pe traseul central al orașului. Parada este organizată de Regia Autonomă de Transport Local Oradea, cu ocazia împlinirii a 90 de ani de la străbaterea orașului cu primul tramvai electric. Organizatorii doresc să refacă pentru cîteva ore atmosfera burgului transilvan din 1906. La sfîrșitul săptămîinii, călătoria pe mijloacele de transport în comun din Oradea va fi gratuită. La inițiativa organizatorilor, Uniunea Română de Transport Public a hotărît ca, în fiecare an, în a doua vineri din luna iunie, să fie sărbătorită Ziua Transportului Public Urban.

CI CĂ, CINDY CRAWFORD A FOST RĂPITĂ

Mama manechinului american Cindy Crawford a dezlăuit presei că, în urmă cu două luni, fiica sa a fost răpită de la aeroportul din Paris, însă a reușit să fugă după cîteva minute de captivitate. Sosită la Paris pentru a onora un angajament, Cindy a fost ademinită într-o limuzină de către un necunoscut îmbrăcat în uniformă de șofer, care i-a spus că șoferul ei este bolnav și a trebuit înlocuit. Cînd și-a dat seama că e ostatică, superbul manechin a început să plîngă în hohote și să-și implore răpitorul să-i dea drumul, dar acesta conducea în viteză limuzina, fără a se lăsa înduplecat. Din fericire, mașina a intrat într-un ambuteiaj, iar Cindy a deschis portiera și a luat-o la fugă printre mașini, traversînd șapte benzi de autostradă. Mama modelului, Jenny Crawford, spune că fiica ei nu i-a povestit imediat incidentul, deoarece nu a vrut să o îngrijoreze. Însă după cîteva zile nu a mai rezistat și, cu lacrimile curgîndu-i șuvoaie, Cindy i-a destăinuit mamei sale traumatizanta experiență. Jenny Crawford afirmă că falsul șofer lucra pentru cineva care o văzuse la New York pe Cindy urcînd în avionul de Paris și telefonase complicilor din Franța pentru ca aceștia să o răpească pe frumoasa femeie chiar de la scara avionului. Răpitorul nu a fost descoperit.

PATRULĂ ÎN FUSTĂ

În scurt timp, o parte din patrulele de circulație vor avea în componența lor cîte o femeie. Comandantul Brigăzii de poliție rutieră, colonelul Ion Șoricică, spune că în acest fel controalele poliștilor vor fi mult mai eficiente. În primele șase luni ale acestui an, Poliția Rutieră a constatat peste 200 de mii de abateri contravenționale. Indisciplinarea rutieră, măsurată în amenzi, este de două ori și jumătate mai frecventă decît anul trecut. Pentru a întări patrulele de circulație și comisiile de examinare, colonelul Ion Șoricică prevede detașarea unor femei din Serviciul administrativ al brigăzii. Ele vor fi pregătite și examinate corespunzător. Brigada de poliție rutieră a lansat de asemenea o publicație despre activitatea ei pe 1995.

Funar a promis că va face baie într-o fîntină arteziană din Cluj, după prima victorie a echipei de fotbal a României

Gheorghe Funar a promis, marți, că va face baie în fîntina arteziană din Piața Avram Iancu din Cluj, după prima victorie a echipei de fotbal a României. În 1994, mii de clujeni au făcut baie în fîntina arteziană din Piața Avram Iancu, exprîmîndu-și bucuria pentru victoriile obținute de echipa de fotbal a României. În meciurile disputate la Campionatul Mondial de fotbal din Statele Unite, Funar a promis că va face baie alături de clujenii care sînt suporterii împătimiti ai Naționalei României.

John Travolta dat în judecată

Actorul american John Travolta a fost dat în judecată pentru că a părăsit inopinat platoul în timpul filmărilor la "The Double", regizat de Roman Polanski, din cauza unor divergențe cu acesta. Procesul a fost intentat de compania britanică Liteoffer și de distribuitorul american de filme Mandalay Entertainment, care cer despăgubiri substanțiale de la Travolta și compania lui, Constellation Productions. În decembrie anul trecut, Travolta a încheiat un contract verbal cu Liteoffer pentru a juca în comedia lui Polanski. El urma să primească 17 milioane de dolari, plus alte beneficii. Actorul susține că nu s-a încheiat nicio înțelegere, însă reclamanții spun că aceste afirmații sînt "o înșelătorie menită să ascundă faptul că Travolta s-a răzgîndit pur și simplu, deoarece orgoliul lui a fost rînit de eforturile întemeiate ale lui Polanski de a-i regiza jocul în timpul repetițiilor". Dosarul, înaintat unui tribunal din Los Angeles, mai conține documente din care reiese că Travolta a cerut să se facă schimbări majore în scenariu și a refuzat

să-l lase pe Polanski să-și îndrume. În concluzie reclamanții afirmă că investițiile lor substanțiale au fost grav afectate de retragerea lui Travolta din proiect în ceasul al 12-lea Surse de la Paris, unde urma să se filmeze comedia, susțîr că Travolta a avut, pe 2 iunie o ciocnire cu regizorul, în urma căreia a ieșit furtunos de pe platou și a luat avionu spre Statele Unite. Toți membrii echipei au fost uluiți de gestul starului american care i-a lăsat fără actor principal cu numai cinci zile înainte de începerea filmărilor. Un purtător de cuvînt al companiei Mandalay, care a vîndut deja în străinătate drepturile de difuzare pentru "The Double" și datorită prezenței lui Travolta pe generic, a declarat că acesta va fi înlocuit cu Steve Martin. Travolta a fost nominalizat la Oscar pentru rolul din "Febru de simbătă seara" și a revenit în topul actorilor datorită filmului "Pulp Fiction". Roman Polanski este autorul a unor filme celebre precum "Chinatown", "Rosemary's Baby" și "Luni de fier".

Muzeul Vinului din Oradea ar putea fi deschis în trei-patru săptămîni

Directorul Muzeului bihorean "Țara Crișului", Aurel Chiriac, a declarat că intenționează să deschidă foarte curînd Muzeul Vinului. "Dacă noul primar al orașului Oradea își va da acordul, Muzeul Vinului va putea fi vizitat peste maximum trei-patru săptămîni", a afirmat Chiriac. Muzeul Vinului este, deja, amenajat în pivnițele Palatului Baroc, care adăpostește Muzeul "Țării Crișului". În aceste pivnițe se păstrează de aproape trei secole vinul episcopilor romano-catolici ai Oradei. Pînă anul trecut, aceste pivnițe au fost gestionate de SC "Vino fruct" SA, care a cedat tezaurul de vinuri Muzeului "Țării Crișului", printr-un protocol care a avut ca scop deschiderea Muzeului Vinului. Muzeul va reconstitui istoria producerii, conservării și consumului de vin în Ardeal, putînd fi vizitat de grupuri conduse de un ghid specializat. Biletul de intrare va costa 2.500 de lei, incluzînd și un pahar de vin, oferit vizitatorilor.

- CINTIA SASSO (secțiunile interpretare și compact-disc)
Cantaautoarea italiancă a fost remarcată de maestrul Vince Tempera, care a fost și producătorul primului ei album. Cincia Sasso a obținut Premiul Criticii la Festivalul di Pisto - 1991. A colaborat cu muzicieni de marcă, printre care: Massimo Lucra (chitară), Antonio Marangolo (saxofon) și cvartetul Gdansk Arcade Quartet.
- GARRET WALL (secțiunile interpretare și compact-disc)
S-a născut în Irlanda acum 27 de ani, este licențiat în psihologie și management. La terminarea Universității, Garret a optat pentru muzică drept ocupație de bază. A fost regizor muzical de scenă pentru diverse spectacole și a cîntat în grupurile vocale care au acompaniat reprezentanții Irlandei la Eurovision - Linda Martin și Niamh Kavanagh.
- BODICY (secțiunea interpretare)
Trei tinere indoneziane de 17, 18 și 19 ani. Disa, Cynția și Bonita, eleve de liceu, s-au reunit în 1993, formînd grupul Bodicy. În 1994 au cîștigat Marele Premiu la Festivalul "Asia Bayns" - Tokyo.
- CHRIS AGULLO (secțiunea interpretare)
Francezul Chris Agullo a concertat în întreaga Europă, interpretînd succesele anilor '60 și melodii proprii. În 1994, concernul Warner i-a solicitat să înregistreze un compact-disc cu muzică din anii '60-'70, "Anii Twist". CD-ul a fost bine primit și a permis tuturor amatorilor de karaoke să cînte cu el succesele acelor ani. Invitat în numeroase emisiuni TV, Agullo și-a făcut un solid renume de rocker, interpretînd majoritatea hit-urilor lui Elvis.
- JAY MAREE SMITH (secțiunea interpretare)
S-a născut și a crescut pe coasta de sud a Australiei, dar locuiește în prezent la Sydney. La 21 de ani are deja o carieră și încearcă să-și consolideze propriul stil, bazat pe melodii ample cu texte sensibile
- PETROLEUM JELL (secțiunile videoclip și CD)
Trei tinere din Statele Unite s-au reunit în grupul "Petroleum Jell", iar scopul declarat al participării la "Cerbul de Aur" este "să facă mult zgomot". Membrele grupului sînt Lauren Wylie, Nila și Julie "Jewels" Heck. Lauren Wylie a condus în liceu o trupă de rock, interpretînd piese din repertoriul Beatles și din Top 40 Blues. Nila are ca idoli pe Diana Ross, Donna Summer și ABBA. A jucat în spectacole începînd de la vîrsta de 8 ani. Julie Heck face muzică de mică, se bazează pe familie în deciziile ei și este fascinată de pictură.

SPORT

ROMARIO S-A RESEMNAT

Fotbalistul cariocas Romario, eroul Campionatului Mondial din SUA, nu va "printe" echipa olimpică a Braziliei pentru Atlanta. Pentru amicalul cu Polonia, selecționeru Mario Zagalo i-a preferat pe atacanții Bebeto și Ronaldo. "Nu m-am gândit că nu voi fi selecționat. Am crezut că voi putea contribui la victoria Braziliei la Jocurile Olimpice de la Atlanta. Am luat în considerație prestația mea la Flamengo, unde am înscris 26 de goluri. Se vede însă că ele nu au însemnat prea mult pentru Mario Zagalo, care nici în amicalul cu Polonia nu m-a convocat, unii mă privesc, se pare, cu alți ochi. Recent am semnat pentru Valencia, unde voi începe să joc de anul viitor. Cred că asta înseamnă ceva", a declarat Romario.

Pele domină în clasamentul mondial al tuturor timpurilor

Fosta glorie a fotbalului mondial, Edson Arantes do Nascimento, alias Pele, domină într-un clasament al celor mai buni sportivi ai tuturor timpurilor. Conform sondajului efectuat de IFOP, Gallup în cinci țări vest-europene, pe un eşantion reprezentativ de 1.058 de persoane fostul jucător brazilian Robert Waselge i-a devansat pe spaniolul Miguel Indurain (ciclism), italianul Alberto Tomba (schi), regretatul Ayrton Senna (Brazilia - automobilism) și Cassius Clay, alias Muhammad Ali (SUA - box) în capitolul rezervat atletismului (luat în calcul separat), pe locul întâi s-a situat americanul Carl Lewis, multiplu campion olimpic.

JUERGEN KLINSMANN: "DJORKAEFF A FOST CEL MAI BUN"

În perioada sa de suspendare, germanul Juergen Klinsmann a putut urmări în liniște primele meciuri ale lui Euro '96. "Cum luni am fost complet liber, am putut urmări la TV meciul Franța-România și am fost, sincer, foarte, foarte impresionat. Tactic, Franța a făcut un meci aproape perfect. Echipa lui Jacquet a avut câteva probleme în primele 20 de minute dar, din momentul în care a marcat, ea a preluat controlul partidei. Ceea ce este impresionant este maniera în care <albaștrii> au făcut pressing până la sfârșitul partidei, anihilând inițiativa românilor. Personal, consider că Youri Djorkaeff a fost cel mai bun. El a realizat un meci foarte util pentru echipă, controlând balonul, temporizând și așteptând cele mai bune ocazii pentru a pasa. A fost foarte periculos. În orice caz, acest meci confirmă ideea că formația Franței constituie una dintre cele mai bune <team>-uri ale competiției și este printre favoritele turneului" a spus Klinsmann.

După exact șase ani de la intrarea triumfală a minerilor în Piața Universității, reprezentativa de fotbal a României părăsește EURO '96. Nu practic, deoarece mai are de disputat jocul cu Spania, ci teoretic pentru că nu mai are nici o șansă de calificare în fazele superioare. Ziua de 13 le-a purtat ghinion. Nicăieri mai pesimisti suporterii naționalei inclusiv subsemnatul - nu credeau, înainte de startul competiției, că ai noștri vor pierde orice șansă de calificare după doar două meciuri. Credeam că vom conta până totuși, în ultimul meci din grupă. Din păcate nu a fost așa, lucrurile au fost mult mai simple, iar soarta mult mai crudă decât ne așteptam. Având în spate oarece performanțe, culminând cu evoluția de la World Cup U.S.A. '94, echipa noastră a plecat spre Anglia "en fanfare". Toți erau optimiști și superoptimiști: jucători, antrenori, conducători și, nu în

ultimul rând, suporterii. Toată lumea avea gânduri de mărire, ajungerea în fazele finale ale competiției părând o bagatelă. Și meciul cu Franța a început frumos, ai noștri pasând bine, dominând și dându-ne speranțe de revanșă. Asta până în minut 25 când Pepsi, cel de pe gazon, nu cel de pe stadion, avea să gafeze monumental, primind un gol de care a rămas mirat chiar și autorul său. Pentru asemenea eroare, un portar el dintr-o echipă de juniori primește numai palme după ceafă. Stelea a scăpat pentru că tot e numai în frunte. Acel moment a însemnat practic începutul sfârșitului participării României la EURO '96. De acolo totul a fost doar un chin: pentru jucători pe teren, pentru antrenori pe margine, și pentru telespectatori în fotolii. Degeaba s-au zbatut Haji și Selymes, pentru că alde Mihail, Răducioiu, Lupescu, și alții au fost precum

"MAGIC" JOHNSON PĂRĂSEȘTE NBA-UL

Earvin "Magic" Johnson, jucătorul "number one" al Campionatului profesionist nord-american de baschet, dar pe care l-a părăsit luna trecută, are o listă impresionantă de oferte venite din Grecia, Argentina, Spania, Italia și Franța. "Magic" ia în considerare toate propunerile care i se fac, din orice colț al lumii vin ele. Nu am luat încă nici o decizie. Este adevărat că o echipă din Grecia a prezentat o ofertă tentantă dar, așa cum am spus, nici în acest caz nu ne-am hotărât. Au venit oferte și din partea unor cluburi din Argentina, Spania, Italia și Franța. Pe toate le-am tratat la fel", a spus Lon Rosen, promotorul lui Earvin Johnson. Surse neoficiale au afirmat că cele mai interesante propuneri i-au fost făcute baschetbalistului american de către clubul Panathinaikos (Grecia) și Boca Juniors (Argentina).

Mănușile lui Lama

În ultimele două meciuri ale "tricolorilor" francezi (cu Armenia și România), portarul echipei naționale, Bernard Lama, a purtat o pereche de mănuși de culoare albă. La fel ca alți goalkeeperi - Seaman, Schmeichel ori Vitor Baia - el este sub contract cu firma Reusch, ceea ce impune folosirea exclusivă a acestui echipament la meciurile echipei reprezentative. "De obicei, la club, joc cu mănuși negre, ceea ce îmi permite o mai bună reperare a balonului. La EURO trebuie însă să fac un efort de adaptare, deoarece se creează o iluzie optică datorată identității de culoare a balonului cu mănușile".

Arbitru bătut pentru că nu a ținut cont de aranjamentele de culise

Arbitrul Mircea Medar a fost delegat să arbitreze meciul din Divizia Onoare dintre Minerul Dochin și Metropol Tirol, duminică 9 iunie în comuna Dochin, județul Caraș-Severin. În opinia spectatorilor, meciul ar fi trebuit să se termine cu victoria gazdelor, pentru a favoriza echipa din localitatea vecină, Minerul Ocna de Fier în tentativa sa de promovare într-un eșalon superior. Exasperați că nu le ies socotelile, spectatorii au invadat terenul, întrerupând meciul. Ajuțați de jucătorii echipei gazdă, localnicii s-au repezit la arbitrul Medar pentru a-l determina să "înțeleagă" deznodământul meciului. Acesta, speriat de furia mulțimii, a încercat să se aperi cu un spray deodorant pentru gură, pulverizând la întâmplare spre agresorii săi. Întârșiți, atacatorii i-au aplicat o corecție corporală severă, punându-l să reia jocul. Meciul s-a încheiat cu scorul de 3-2 pentru gazde, spectorii părăsind stadionul satisfăcuți că arbitrul a înțeles pînă la urmă "mesajul" lor. Asociația Județeană de Fotbal Caraș-Severin urmează să analizeze cazul și să comunice sancțiunile ce le va dicta împotriva vinovaților.

industria- adică în aer. Astfel Puiu (Iordănescu) a fost o pradă ușoară pentru "cocoș" (Jacquet). Au urmat cele 90 de minute ale întâlnirii cu vecinii din dreapta Dunării care, în fața unei echipe resemnate, s-au impus destul de ușor. A fost suficientă o clipă

încercăm să dăm vina pe arbitrii danezi care nu ne-au acordat un gol de a cărui validitate ne-am convins și noi de-abia după vreo două reluări. Sau că au semnalizat vreo două poziții de offside atunci când nu era cazul. Să nu uităm că am avut totuși o serie de lovituri libere din preajma careului de unde, în locul execuțiilor directe, s-au încercat tot felul de scheme pătugubose. Am mai avut puțin de puțin ori, de arbitraj defavorabil dar echipa noastră le-a învins pentru că atunci când, în potență. Nu ne rămâne decât să urăm succes în continuare acestei frumoase echipe bulgare, un fel de soră prin formă și estetică a echipei noastre, în timp ce conducătorii fotbalului românesc au datoria de a analiza foarte bine momentul și de a lua niște hotărâri care să redreseze situația. Astfel vom avea din nou parte doar de înfrângeri onorabile și calificări o dată la 20 de ani.

Sorin Bogdan

BERTI VOGTS ESTE SUPĂRAT

Selecționerul reprezentativei de fotbal a Germaniei la "Euro '96", Berti Vogts, și-a exprimat nemulțumirea față de ultimele declarații ale atacantului Fredi Bobic. Fotbalistul respectiv a considerat că schimbarea sa în minutul 65 al partidei cu Cehia nu a fost necesară și că nici benefică pentru meci. "Sînt dezamăgit de declarația făcută de Bobic. Intenționez să am cu el o discuție în particular", a spus Vogts. Surse apropiate conducerii delegației germane, care au ținut să își păstreze anonimatul, afirmă că Bobic are toate șansele să rămână duminică pe banca de rezerve în meciul cu Rusia, cu atât mai mult cu cit căpitanul echipei germane, Klinsmann și-a încheiat perioada de suspendare.

MĂRUNTIȘ SPORTIV EUROPEAN

Răzbuindu-și un jucător care a cam fost șifonat la un restaurant din Petrosani, Miron Cozma și echipa lui de glorie au devastat localul respectiv și apoi au pus lacăt pe el. Asta ca să se vadă cine e șef în vale și să moară de ciuda Casa Noastră. Bineînțeles că poliția și Justiția au rămas pasive evenimentul fiind mușamalizat, ca mai toate matrapazlăcurile voivodului minerilor.

S-a stabilit componența seriei a II-a a Diviziei A pentru viitoarea ediție. Au fost mutate moldovencele, dar au mai apărut echipe, cu nume cel puțin, puternice: Inter Sibiu, Electroputere Craiova, Dacia Pitești și ARO Cîmpulung. Lor li se adaugă nou-promovata C.F.R. Cluj. În rest, cele care au rămas de anul trecut, U.T.A. va avea, așadar, de înfruntat adversari serioși în situația în care ținteste. Ținând cont de faptul că nu a plecat încă nici un jucător, dar au fost aduși Kilin, Diaconescu și Varga, sperăm că Ologeanu și compania au gânduri mari. Rică Răducanuzis Tamango a încercat mare cu degetul candidând la postul de primar al sectorului 6 din capitală. Numai că alegătorii nu s-au lăsat fentați, driblându-i pe Rică de fotoliu și trimițându-l înapoi pe gazon, conform Pepsi.

Dacă Stelea nu ar fi băut Pepsi, ar fi rămas pe gazon dar, făcând-o, el a fost pe gazon iar echipa română "în aer". Deoarece grecii cu călcat pe bec, echipele lor de club au fost excluse din competițiile europene. Făcându-se loc, U.E.F.A. a acordat României posibilitatea de a mai înscrie o echipă în Intertoto. Dar, spre surprinderea generală, F.R.F. a refuzat. De ce? Numai ei știu. Dacă o știu! Primii dispăruți de la EURO '96 au fost Jurgen Kohler și Babete Călin. Primul este fotbalist în "naționala" Germaniei și s-a accidentat grav în minutul 13 al primului său meci, plecând acasă la tratament. Al doilea e din Piatra Neamț, a făcut parte din lotul de suporterii plecați la EURO și a dispărut în ceasul al treisprezecelea de la sosirea în Anglia. Fiecare pe drumul lui. Când am văzut câțiva dintre jucătorii români având leucoplast pe nas, am crezut că nu vor să-și lase podoabele la dispoziția "cocoșilor" francezi. Aceștia le-au lăsat nasurile la loc dar le-au ciugulit punctele din buzunar. Cât despre acel leucoplast, care de fapt nu e leucoplast, se pare că e vorba de o invenție de ultim moment care, se zice, ar ajuta la dozarea respirației în timpul efortului. Măi să fie! După modesta evoluție din meciul inaugural, fotbalistii englezi au fost lăsați liberi, pentru refacerea moralului. Numai că unii dintre ei, Sheringham, Redknapp și Campbel, s-au stropit bine cu bere, ieșind cam șifonați dintr-un local de noapte. Precum câinele scăpat din lanț. În ultimul meci de pregătire al echipei sale, disputat la Stuttgart și pierdut în fața Franței cu 0-1, germanul Christian Ziege a fost copios fluierat de proprii suporterii și trimis la ZOO. El nu i-a băgat în seamă și a fost eroul primului meci al Germaniei la EURO, înscriind primul gol pentru echipa sa. Ceva identic au încercat și suporterii români cu Răducioiu, în Ghencea, la meciul cu Moldova. Atâtea doar că atacantul român nu a reușit să se trezească la timp. În urma evoluțiilor slabe ale lui Lăcătuș și Viorel Moldovan și a celei penibile a lui Răducioiu, Craioveanu are motive serioase de a-l condamna pe Iordănescu pentru "lăsarea la vatră".

Sorin Bogdan